



衡水两岁女童 误吸入泡大珠 导致肠梗阻

本报衡水电(记者焦磊)近日,衡水孙女士两岁的女儿总说肚子疼,而且3天没有排便。女儿突然出现的症状,让她既着急又找不到原因。结果,到医院检查发现,有个直径3厘米的物体堵在了孩子的小肠里,这时,孙女士才想起之前给女儿买过一袋泡大珠,女儿曾不小心吸进一粒。

看到女儿这么小就要接受手术,让孙女士心疼不已,也十分后悔当初给女儿买了这种玩具。孙女士说,泡大珠五颜六色十分好看,女儿看到后就非常喜欢,为了哄孩子,她就买了一袋。回家后,孩子把这些颜色绚丽的小珠子泡在水里,果然变大了很多,放在瓶子里很漂亮。“那天,女儿拿着吸管去吸,把一粒泡大珠吸了进去,可当时并没有太在意。后来孩子总说肚子疼,3天没排大便,吓坏我了。”孙女士懊悔地说。

送到医院后,经胃肠超声检查发现,有个直径3厘米大小的东西堵在了孩子的小肠里。经手术,从肠壁取出了胀大的“泡大珠”。医生介绍,是这个小球吸水膨胀后,造成女童肠梗阻。

记者翻阅资料得知,泡大珠,是水晶泥的制成品,几小时内能吸收相当于自身重量50至100倍的水分,将一粒豌豆大小的泡大珠泡在水里,会迅速膨胀成乒乓球大小。因为色彩斑斓,晶莹剔透,这类玩具很受孩子们喜欢。

“‘泡大珠’主要成分是丙烯酸、丙烯酸酯,均有一定毒性,对儿童的皮肤和呼吸道有害。但不知怎么成了玩具,还特别受儿童喜爱。因它吸水后体积能膨胀几十倍,一旦误食或误吸,很容易给孩子造成窒息等意外伤害。”衡水哈励逊国际和平医院超声科医生大夫提醒,家长一定要看管好孩子,不要给孩子买这种玩具,以免造成不必要的痛苦。

快递集装箱货车 高速起火 数百件快递件过火受损



本报邢台电(记者张会武 通讯员杜飞龙)7月19日凌晨零时10分许,位于青银高速邢台市宁晋服务区往东10公里处,一辆开往山东方向行驶快递集装箱货车行驶中自燃起火,情况紧急,消防官兵紧急出动。

邢台市宁晋县西仓路消防中队官兵赶到现场时,高速巡警已对现场实施警戒,快递货车停放在路边,起火的是车上运输的快递物品,浓烟不断从集装箱缝隙处向外冒出,货车驾驶室及车体尚未被引燃。根据现场情况,消防官兵迅速准备水带水枪做好灭火准备,一名战士缓缓将集装箱后门开启,车厢内积聚的浓烟瞬间弥漫开来,经过3分钟左右扑救,现场明火得到控制,随后官兵进一步对车内物品进行了降温 and 清理,消除复燃隐患。(如图)

据了解,货车司机行驶到此路段时,从倒车镜内发现了车厢冒烟,随即停车停靠在路边,司机没有贸然打开集装箱车门,而是第一时间进行报警求助,避免了火势因空气流通而扩大。起火后,车厢内数百件快递件不同程度过火受损,火灾原因正在调查中。

邢台4天3起悲剧 6人溺亡

邢台红十字蓝天救援队呼吁远离悲剧

夏季是一个溺亡高发的季节。在刚刚过去的一周时间内,邢台沙河、隆尧和巨鹿3地农村接连上演溺亡悲剧,其中最小的溺亡者只有10岁。作为3起溺亡悲剧的亲历义务救援者,邢台红十字会蓝天救援队满怀悲痛与惋惜。他们希望不再类似事件发生,也在通过探索和努力,试图阻止类似悲剧上演。

本报驻邢台记者 张会武

1 现象: 溺亡频发

7月14日16时40分,邢台红十字蓝天救援队接到巨鹿县柳洼村有人溺水的信息。溺水者为女性,30岁左右。救援队火速赶往现场,现场是该村附近一个人工湖,水深8米左右。据救援队员介绍,当时消防已经打捞一人上岸,蓝天救援队员是在19时50分发现的另外一人,但均已溺亡。7月13日17时50分,沙河十里亭沙河大桥附近有人溺水。溺水者为11岁的小男孩和10岁小

女孩。据悉,沙河大桥桥下河道水深1—4米。邢台红十字蓝天救援队赶至现场后,男孩被当地消防打捞上岸,经过一番寻找,当晚8时,女孩被救援队员发现并打捞。7月11日14时30分,隆尧县双碑乡里边街村两名男子酒后下水游泳溺水,溺水地点位于该村一废弃沙坑形成的水坑,水深4米左右。经过救援队40分钟的打捞,两名溺水男子被打捞上岸,只是均已死亡。

2 亲历: 救援小组成立初衷

31岁的刘建峰是邢台市隆尧县山口镇西山南村人,其最新的身份是邢台红十字蓝天救援队隆尧小组负责人,该小组于7月18日刚刚成立。小组成立之前,刘建峰参与了最近巨鹿和隆尧的两起救援溺亡事故。而在加入蓝天救援队之前,刘建峰也曾受到过蓝天救援队的救助。

2016年7月26日,因为汛期泄洪,刘建峰所在的村子南边河道里面有了水。其父应该是在靠近河边的地方捡柴,河岸坍塌,掉进河中。刘建峰听朋友说有一个公益组织,叫蓝天救援队,免费。刘建峰于是抱着试试的态度找到他们。过了大约十几分钟,邢台蓝天救援队的队

员就给他打来电话,询问事发位置,从11时打通第一个电话,到14时许他们一行人携带着装备从邢台市区和内丘,临城,宁晋等县区赶了过来,见面后简单了解下情况后,队员开始整理装备,跟他签署了一个遗体打捞协议。刘建峰记得那天特别热,队员们穿着专业救援服,浑身早已湿透。救援过程很顺利,但是环境很复杂,队员却在酷暑下一直坚持,最终找到刘父遗体。

“这一刻赢得在场围观观众的掌声和眼泪。”7月19日,在接受记者采访时,刘建峰说那一刻始终不会忘记。当然,不能忘记的还有失去亲人那一刻的锥心之痛。

3 反思: 排除隐患,避免悲剧

“我们能做的就是义务帮家属找到亲人的尸体,给家属一个安慰。”邢台红十字蓝天救援队秘书长朱世英告诉记者。

经历悲剧多了,朱世英也多了些反思,也在想,为什么溺亡的悲剧频频发生?

就孩子这个群体来说,近年来频发的溺亡悲剧多发生在农村地区。农村留守儿童居多,父母常年不在身边,爷爷奶奶年老体弱也没有更多的精力来照顾孩子,监管缺失和照看疏忽是儿童溺水的首要原

因。“孩子们看见水就想下去游泳,但他们对河流、水塘底部地形地貌不熟悉,一些学生下水后脚卡在石头里出不来溺亡。”社会管理体系也存在漏洞,一些危险地带如小水坑等缺乏警示标识。

朱世英说,天气炎热,成年人也希望就近解暑,但由于上述安全隐患的存在,加上自己的马虎大意,往往酿成悲剧。“溺亡的成人都会游泳,但意外往往就在瞬间发生。”

4 防范: 义务宣讲防大于救

再及时的救援往往也不能避免悲剧的发生。

朱世英说,邢台红十字蓝天救援队在救援的同时,将更多的精力放在了给孩子们安全知识的义务宣讲上。每年暑假前,该组织都会走进农村学校,给学生们讲解溺水安全教育知识。教导孩子们不要在没有家长或教师带领的情况下游泳,在遇到同伴溺水时避免手拉手盲目施救,应立即寻求成人帮助。

当然,加强安全监管,在重点河流、水塘边设立警示牌、安全栅栏,有条件的可派专人加强安全巡逻,学校、家长要加强安全教育,尤其是家长一定要履行好第一监护人的责任,亦是防范应有之意。

记者了解到,邢台红十字蓝天救援队成立于2015年9月,是中国蓝天救援队分队,是由户外运动爱好者、无线电爱好者以及热爱公益事业的志愿者组成。是一支纯公益性质的民间组织。现有队员25人,预备队员19人,志愿者380人。队员们来自各行各业,包括教师、医生、个体户、消防员、退伍军人等,大家相互都以网名相称,平日里大家正常工作,遇到有求助信息便挺身而出,队员的足迹遍布全市各县区,甚至还有跨省救援,虽然都是志愿者,却经过各种培训,有着专业技能。他们以公益为目的,以付出为使命。邢台红十字蓝天救援队坚持拒绝商业合作,只接受无条件的捐助。队员和志愿者均自费购买服装、装备,队员们没有任何报酬,也没有活动经费,全部是抱着无偿、自愿的本心去参与到救援当中。每次组织公益活动和执行救援任务所产生的各类费用,均由志愿者们AA平摊。2015年成立至今,邢台队共完成溺水打捞20余次,各种公益活动46次,参加人数560人次,出动车辆218车次,行驶里程26500公里,累计服务时长5300小时,受益人数30680人。

刘建峰说,2016年,救援队员把父亲遗体跟他交接后就收拾装备收队了,村干部要留队员吃饭,被婉拒,给什么都不,包括矿泉水。“那种纯粹感动了我,我便由最初的报答变成了参与。”2017年7月18日,邢台红十字蓝天救援队县区第一个小组隆尧小组成立,刘建峰任组长,他说他会继续更好地奉献下去。图为蓝天救援队队员正在救援打捞。